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5. ročník

Procvičování matematických operací
Matematická pohádka
Kterak se čertík Florián zmýlil
Bylo jednou jedno Peklo. A jak to v Pekle obyčejně bývá, čerti, čertíci a čertice se vzájemně pošťuchují, hrají mariáš, laškují s malými myškami či chlupatými pavouky, ale také pěkně přikládají pod pekelné kotle, aby hříšné duše potrestali.

Konečně nastal den, kdy měl poprvé pro hříšnou duši do světa lidí zaletět nejmladší z čertíků- Florián. Byl to žák pátého postupového ročníku pekelné školy. I těšil se Florián na svůj velký den, jelikož po splnění úkolu bude moci postoupit mezi starší čerty. 

Co se mu ale nepřihodilo! Místo lakomého a nemilosrdného zlatníka Pamprdy přinesl do pekla milého, pracovitého hocha s dobrým srdcem- Janka ze Svárovské Lhoty. To byl poprask. Lucifer řádil jako smyslů zbavený, práskal řetězem, od pusy mu sršel oheň a spousta pekelných slov, když tu prohlásil: ,,Není jiné cesty, Floriáne, než tu Janka nechat. Co peklo schvátí, už nikdy nenavrátí… Ledaže… by se tady Janek vykoupil a odpověděl na mé 3 pekelné hádanky. Splní- li je, může naše pekelné království opustit. Tak praví náš PEKELNÝ ZÁKON.“ Janek nechtěl v pekle pranic zůstat a také mu bylo líto Floriána, který se krčil v rohu u pekelné lavice, a tak se pustil do hádání.
První Luciferova hádanka:

Myslím si číslo, které je pětinásobkem nejmenšího osmiciferného čísla. Jaké číslo to je?

Druhá Luciferova hádanka:

Myslím si číslo. Když k tomuto číslu přičteš 7, výsledek vynásobíš deseti, potom  odečteš 28 a vydělíš osmi, dostaneš výsledek 9. Jaké číslo si myslím?

Třetí Luciferova hádanka:
Uhodneš můj věk? Od čísla, které následuje po číslu 99 999, třikrát po sobě odečti číslo 10 000. Přičti rok, kdy u vás na zemi skončila 1. světová válka. Nakonec ještě přidej počet nohou jednoho pavouka a jedné zmije. Kolik je mi let?
Co říkáte, děti, pomůžeme Jankovi s hádankami, aby se mohl vrátit domů? Když se nám to povede, možná i malý Florián dostane od Lucifera druhou šanci.

Řešení:
První hádanka:   10 000 000 . 5 = 50 000 000

Druhá hádanka:    (9 . 8 + 28) : 10 – 7 = 3

Třetí hádanka:    1 00 000  - 3 . 10 000 – 1918 + 6 = 68 088
Zdroje:

Microsoft Office Word 
Anotace:

Na podkladě pohádkového příběhu si žáci procvičí matematické operace v oboru přirozených čísel  a pořadí matematických výpočtů.
