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PROJEKT VÝCHOVA K OBČANSTVÍ

Příloha k lekci „Kdo vládne a jak vládne?“


SIKKALSKÉ KRÁLOVSTÍ
Sikkal je země rozprostírající se v horách. Po celá staletí udržovala se zbytkem světa pouze omezené styky. 
Ačkoliv je Sikkal pouze malé království, v nedávné době přilákalo spoustu pozornosti. Je to především z důvodu neobvyklé organizace místní společnosti. 
Pro začátek je nutné uvést, že žádný z obyvatel Sikkalského království netrpí hlady. Sikkalesané jsou v tomto ohledu soběstační a potraviny sdílí vzájemně se všemi, kdo je potřebují. Každé rodině je poskytnut dům bez nutnosti placení nájmu. Velikost domu je odvislá od počtu rodinných příslušníků jedné rodiny. Palivo pro topení a vaření je poskytováno zdarma, včetně pravidelného servisu spotřebičů. Pokud někdo náhodou onemocní, po ruce je vždy lékař. Každý v pololetních intervalech prochází bezplatnou lékařskou prohlídkou a pečovatelé často navštěvují staré lidi, rodiny s malými dětmi a každého, kdo vyžaduje nadstandardní péči. 
V Sikkalském království jsou všechny slasti života dostupné všem. Každá rodina dostává poukázkovou knížku a poukázky z ní směňují každoročně za různé luxusní zboží, například parfémy, nábytek nebo koření. S poukázkami je možné obchodovat nebo je možné si je ponechat a časem je směnit za něco nestandardního. 
Jak jsou obyvatelé Sikkalského království všechno schopni toto zorganizovat? Kam až paměť místních obyvatel sahá, Sikkalskému království vždy vládla královská rodina. Současným vládcem je král Sik III. On rozhoduje o tom, kolik pracovníků je třeba pro jednotlivé druhy práce, například k pěstování plodin, stavbu domů nebo zdravotnickou péči. Lidé, kteří se budou těmito pracemi zabývat, jsou vybíráni již v pěti letech a odesíláni do speciálních škol k výuce. Zemědělci jsou vysíláni do zemědělských škol, stavitelé budov navštěvují technické školy, zdravotníci zdravotnické školy a tak dále. Všichni ostatní v produktivním věku pracují pro krále Sika v jednom z jeho královských paláců. 
Nejzajímavější věcí na Sikkalském království je to, že nezná nic jako peníze. Nikdo nemusí být placen, protože každý má vše, co potřebuje!
Možná si budete klást otázku, zda má vůbec někdo důvod si v Sikkalském království stěžovat na vládnoucí poměry. Ve skutečnosti jsou takové stížnosti skutečně vzácné. Lidé, kteří si stěžují, jsou internováni v bezpečných psychiatrických ústavech. Konec konců, museli byste být blázni, abyste si stěžovali na život ve společnosti jako je tato, že ano? 
Úkoly k textu:

1. Jedná se o demokratické zřízení? Proč?
2. Vypište všechny klady (nebo vyznačte barevně), které nabízí Sikkalské království a konkrétně vysvětlete, PROČ je daná věc pro vás KLADEM.
3. Vypište (nebo vyznačte barevně) zápory Sikkalského království.
4. Vysvětlete a sestavte žebříček toho, co by vám vadilo nejvíce (pyramida 5 věcí).
5. Vysvětlete PROČ jste zvolili zrovna tyto věci v pyramidě.
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