
Pracovní list: Druhy smluv

Úkol: Přečti si níže uvedený text a na prázdná místa doplň vhodná slova/slovní spojení. 

1. Smlouvy se zaměstnanci:

Zaměstnancem/brigádníkem se stanete tak, že uzavřete smlouvu s tím, kdo vám nabízí práci. Může to být konkrétní osoba, nebo firma. Od okamžiku podepsání smlouvy je tato osoba/firma váš (1) _ _ _ _ _ _ _ _ _ _. V příslušné smlouvě je obecně uvedeno, kdo a s kým smlouvu uzavírá, za jakou práci bude vyplácena odměna a v jaké výši. Jak už to bývá, existuje více typů smluv. 

Může se jednat o dohodu o provedení práce, nebo o dohodu o pracovní činnosti. Třetím (nejčastějším) druhem smlouvy je (2) _ _ _ _ _ _ _ _ _ _.

2. Pracovní smlouva:

Obecně je možné uzavírat smlouvy písemné i ústní. V případě pracovní smlouvy však připadá v úvahu pouze (3) _ _ _ _ _ _ _ _ _ _. Některé skutečnosti v ní uvedeny být mohou a některé musí. Ty povinné náležitosti určuje (4) _ _ _ _ _ _ _ _ _ _. Najít ho můžeme pod číslem 262/2006 Sb. Nazývá se Zákoník práce. 

3. Povinné náležitosti pracovní smlouvy:

Pracovní smlouva musí být uzavřena písemně a musí obsahovat 3 základní náležitosti - druh práce, místo výkonu práce a den nástupu do práce.

Druh práce by měl být sjednán na jedné straně tak, aby zaměstnavatel nemusel u každé bezvýznamné změny pracovní náplně měnit pracovní smlouvu, na druhé straně tak, aby zaměstnanec měl jistotu, že nebude vykonávat jakoukoli (5) _ _ _ _ _ 

(6) _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ má vliv na určení toho, kde může zaměstnavatel nařizovat zaměstnanci práci, aniž by potřeboval jeho souhlas. Chceme mít jistotu, že budeme pracovat v místě svého bydliště, nebo dáme zaměstnavateli možnost, aby nás vysílal na práci po celé republice? 

Den nástupu do práce jednoznačně určuje, od kdy vzniká (7) _ _ _ _ _ _ _ _ _ _. Od tohoto data může zaměstnanec uplatňovat svá práva a musí plnit své pracovní povinnosti.

4. Délka pracovního poměru:

Už bylo řečeno, že povinnou náležitostí pracovní smlouvy je konkrétní den nástupu do práce. A jak je to s ukončením platnosti pracovní smlouvy? Pracovní smlouva může obsahovat i konečný termín její platnosti. Pak se hovoří o pracovní smlouvě na dobu určitou. Vedle doby určité je používána i (8) _ _ _ _ _ _ _ _ _ _. Tj. konec platnosti smlouvy není z hlediska délky trvání upřesněn.

Úkoly:
1. Co vše musí obsahovat pracovní smlouva, aby byla v pořádku?

2. Jaké druhy pracovního poměru rozeznáváme?

3. Vypiš alespoň 3 povinnosti zaměstnavatele.

4. Vypiš alespoň 3 práva zaměstnavatele.

5. Vypiš alespoň 4 povinnosti zaměstnance.
6. Jak se liší pracovní smlouva od Dohody o provedení práce?
